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Αθήνα,        22 Δεκεμβρίου 2020ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚ/ΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Δ17
 (ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ)
ΤΜΗΜΑ : ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

Αριθ. Πρωτ: ΕΚ/ΡΑ/00/09/01/138226

Πληροφορίες :
Τηλέφωνο:

Κυριακίδης Α.
210 6999405

ΠΡΟΣ:   Γρ. Γεν. Δ/ντή Συγκοιν/κών  Υποδομών  
                   κου Ι. Καρνέση
                  e-mail: gdsy@yme.gov.gr
ΚΟΙΝ.:   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
                  Τηλ: 210-6508338
                  e-mail: tkvel@yme.gov.gr
                  Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 
                  101 91 – Παπάγου

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην με  αρ. πρωτ. 2682/15.12.2020 Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων

ΣΧΕΤ:    (α)  Το με αρ. πρωτ. 132089/16.12.2020 διαβιβαστικό έγγραφό σας
                (β)  Το με αρ. πρωτ. 131487/16.12.2020 έγγραφό του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
                (γ)  Η με αρ. πρωτ. 2682/15.12.2020 Ερώτηση προς τη Βουλή των Ελλήνων 
                 

       Σε απάντηση προς την ανωτέρω (γ) σχετική Ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων και μας  
διαβιβάστηκε με τα (α) & (β) σχετικά και σε ότι αφορά στους αυτοκινητόδρομους και τα μεγάλα τεχνικά έργα 
που λειτουργούν υπό καθεστώς Συμβάσεων Παραχώρησης αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε 
ότι:

     Το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του Έργου της Γέφυρας Ρίου-Αντιρρίου, διέπεται από την Σύμβαση 
Παραχώρησης η οποία κυρώθηκε με το Ν.2395/1996 (ΦΕΚ 71Α/24.04.1996) και στη συνέχεια συμπληρώθηκε 
και τροποποιήθηκε με την από 17.12.1997 Σύμβαση μεταξύ των συμβαλλομένων μερών, η οποία ομοίως 
κυρώθηκε με το Π.Δ. 387/1997.
     Σύμφωνα με την ανωτέρω Σύμβαση, για το διάστημα της Παραχώρησης το Ελληνικό Δημόσιο, έναντι του 
Συμβατικού Ανταλλάγματος και ως μέρος αυτού, παραχώρησε το δικαίωμα επιβολής και είσπραξης διοδίων 
τελών από τους χρήστες του Έργου στην Παραχωρησιούχο εταιρία «ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε.». Η υποχρέωση επομένως 
καταβολής διοδίων τελών στον Παραχωρησιούχο, καθώς και το ύψος αυτών ανά κατηγορία οχήματος, έχουν 
καθοριστεί στη Σύμβαση του Έργου Παραχώρησης.
    Επισημαίνεται ότι οι τιμές των διοδίων σε συνδυασμό με τις προβλέψεις της κυκλοφορίας έχουν 
συνυπολογιστεί στο σκέλος των Προβλέψεων Εσόδων του Χρηματοοικονομικού Μοντέλου του Έργου 
Παραχώρησης, όπου περιλαμβάνονται οι Πηγές και Χρήσεις Κεφαλαίων ανά έτος, δηλαδή τα Προβλεπόμενα 
Έσοδα και τα Προβλεπόμενα Έξοδα, προκειμένου να αποτυπώνεται ανά έτος η χρηματοοικονομική ισορροπία 
και να διασφαλίζεται η βιωσιμότητα του Έργου.
    Στη εν λόγω Σύμβαση Παραχώρησης αναφέρονται ρητά οι κατηγορίες των χρηστών του Έργου, που 
απαλλάσσονται από την υποχρέωση καταβολής Διοδίων Τελών. Αυτές, αφορούν αποκλειστικά: στα οχήματα 
του προσωπικού του Δημοσίου που ασκεί εποπτεία - επίβλεψη της εκτέλεσης της Σύμβασης εφ’ όσον 
μετακινούνται για το σκοπό αυτό, στα οχήματα της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού Σώματος, των 
Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, στα Ασθενοφόρα και στα οχήματα του προσωπικού του Παραχωρησιούχου 
και του Κατασκευαστή, εφ’ όσον μετακινούνται για το σκοπό εκτέλεσης της Σύμβασης.
      



2

    Μετά από επικοινωνία με τον Παραχωρησιούχο και την από 1ης  Δεκεμβρίου 2020 ανακοίνωση η οποία 
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της (www.gefyra.gr/announcements), η Παραχωρησιούχος Εταιρεία «ΓΕΦΥΡΑ 
Α.Ε.» μας ενημέρωσε ότι: «Κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας COVID-19 και προκειμένου να μη 
διακυβευθούν όσα ορίζει η Σύμβαση  Παραχώρησης για την υποχρεωτική καταβολή διοδίων -εκτός των 
νομίμως προβλεπομένων εξαιρέσεων-, διέθεσε όλα τα κεφάλαια του προϋπολογισμού εταιρικής κοινωνικής 
ευθύνης, όπως αυτός είχε διαμορφωθεί πριν την κρίση, προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η δωρεάν διέλευση 
του υπηρεσιακώς υποδεδειγμένου νοσηλευτικού προσωπικού των τριών δημόσιων νοσοκομείων της Πάτρας 
(Π.Γ.Ν. Πατρών, Γ.Ν. «Άγιος Ανδρέας» και  Καραμανδάνειο), το οποίο διαμένει στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας 
και χρησιμοποιεί τη Γέφυρα «Χαρίλαος Τρικούπης» καθ’ οδόν προς και από τον χώρο επιτέλεσης του 
λειτουργήματός του.
    Στο διάστημα που μεσολάβησε έκτοτε, διερευνήθηκαν οι δυνατότητες ανταπόκρισης στις ανάγκες του 
υποδεδειγμένου προσωπικού των νοσοκομείων που θα χρησιμοποιούσε τη Γέφυρα κατά το αναμενόμενο νέο 
κύμα της πανδημίας, λαμβάνοντας υπ’ όψιν και τη δραστική μείωση της κυκλοφορίας.
     Ταυτόχρονα ελήφθησαν επίσης υπ’όψιν τα αιτήματα του Διοικητή της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας για τα 
νοσοκομεία της Πάτρας, της διοίκησης του Γ.Ν. Μεσολογγίου, της διοίκησης του Κέντρου Υγείας Ναυπάκτου, 
αλλά και σχετική με το ζήτημα συνάντηση με τον Δήμαρχο Ναυπακτίας.
    Έτσι, σε συνάρτηση με την αίσια έκβαση της διερεύνησης του Συμβατικού πλαισίου, παρά την πρωτόγνωρη 
κρίση που η «ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε.» διαχειρίζεται, η διοίκηση της εταιρείας είναι πλέον σε θέση να προσφέρει κατά 
τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων δωρεάν διελεύσεις στα μέλη του υπηρεσιακώς υποδεδειγμένου 
δυναμικού :

 Των τριών νοσοκομείων της Πάτρας που διαμένει στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας
 του Γ.Ν. Νοσοκομείου Μεσολογγίου (νοσοκομείου αναφοράς κατά την παρούσα περίοδο) που διαμένει 

στην Π.Ε. Αχαΐας
 Του Κέντρου Υγείας Ναυπάκτου που διαμένει στην Π.Ε. Αχαΐας

      Η διαδικασία για την εκ νέου διευκόλυνση του νοσηλευτικού προσωπικού νοσοκομείων Δυτικής Ελλάδας 
από τη Παραχωρησιούχο εταιρία «ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε.» είναι η ίδια με αυτή που εφαρμόστηκε κατά το διάστημα 
των περιοριστικών μέτρων του πρώτου κύματος της πανδημίας.»

        

Ε. Δ. Ο  Προϊστάμενος Δ/νσης Δ17
1. Δ17
2. Χρον. Αρχείο
3. Τμήμα : ΕΚ
4. ΕΚ/ΡΑ/00/09 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΑΣΙΟΠΟΥΛΟΣ

Πολιτικός Μηχ/κός με Α΄β.
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